PEWEHNA 3A0AY MEXAYHAPOQHOIO UTPOBOIO KOHKYPCA
No MATEMATUKE «KEHTIYPY» - 2021

BAPUAHT «2 KNACC»

3apgava 1. OtBeT: [

Mpolue Bcero cynTaTb MO KNETOYKaM UM pauMoHanu3nMpoBaTh CHET, pacrpsmsas NpoBo-
MOYKY MO CTOPOHAaM KBagpaTa v crneps, y Kakor dounrypbl NPOBOMOYKa, OXBATUB BCE CTOPOHbI
kBagpata, byaet umeTtb Gonee ANVHHBIM ocTatok. Camas ANWHHBIN NyTb - 15 KneTok.
3apava 2. OteeT: I

Mepebupas Bce ToYkK, cpasy BUAHO, YTO ANS OTBETA NOAXOAUT TONbKO CpefHas Toyka D Ha
nepegHeM nucre.

3apava 3. OteeT: [

Mpn 3epkanbHOM OTpaxeHwe nuLieTcs HaobopoT: 1 camo CroBo u Lmudpsl B Hem Cnpasa
HaneBo AOMKHO NOMNyYUTLCA: NepBon Lmndpon ByaeT nepeBepHyTas 1, NOTOM NepeBepHyTas
2, 3atem 0, nocnegHen 6yaet nepeBepHyTas 2.

3apaya 4. Oteet:

M3 Tpex bawweH P, R, Q n3 nepeoro npeanoxeHunst NOHATHO, 4To Q - camas BbiCoKas GaLuHs,
a BO BTOPOM MpeAoXeHUn yTBepxaaeTtcs, 4To S Bbiwe Q. 3HauuT S - camas Bbicokasi.
3apava 5. OtBeT: A

PaccmaTtpuBaeM kaxgoro pebeHka. Bropon manbumk crieBa CBOEN NMpaBoO pyKOW AEPXUT
[OEBOYKY CreBa 3a MeByK PyKy, M NpeanocrnegHuin Manbymk CBOeN NpaBon PYKOW AEpXWUT
NOCNeAHIO AEBOYKY 3a NEBYHO PYKY. To ecTb 2 pebeHka gepkaT CBOen NpaBovi pyKOK NeBYHO
PYKy Apyroro pebeHka.

3apaya 6. OtBeT: b

Bbibupaem cossesgne, B KOTOPOM HeT 3Be3g ¢ Homepamu 1, 2 nnu 3. 310 cossesamne b.
CosBe3gus: A (ectb 3), B (ectb 21 3), I (ecTb 1), I (ecTb 2), NOSTOMY OHW HE NOAXOOAT.
3apaua 7. Oteet: I

CumnTaem, CKOMNbKO NIEHTOYEK C KOHLLAMWN Ha NIMHUKN pa3pesa NeXnT Bbllle NMHUK paspesa, 1
CKONbKO NIEHTOYEK C KOHLIAMWN Ha NIMHMM pa3pesa NEeXUT HUXKe NuHuMmK paspesa. Cknagbisaem
MX KONMnM4ecTBO U nosly4aem, 4To BCEro BbILWI10 12 NeHTOoueK.

3apaua 8. OtBeT: B

YcnoBre noHMmMaeM Tak: KONMYECTBO LIBETKOB KaXAoro BuAa B OAHOM U OPYroM ropLuke
[OImKHO BbITh oanHaKkoBbIM. ByaeM cuntaTtb, YTO NpeAcTaBneHHbIe BUAbl LIBETOB - 3TO pO3bl,
pOMaLLK/ 1 MakW. 3Ha4uT, AN BTOPOro ropLuka Hy>KHO AOKynuTb 3 po3bl, a Ans nepsoro 1
Mak 1 2 pomaluku. B cymme - 6 LBETKOB.

3apauya 9. OtBeT: A

MoxxHo BbIBMpaTh Tak: paccMmaTpuBaTh NocnegoBaTenbHOCTb PUCYHKOB Ha MOMHOW NOMocKe
nepBoW oUrypbl U Ha NOIMHOW MOMocke BTOPON curypel. [NonHble nonocku 6yayT ABNATLCS
NMPOTMBOMONOXHbLIMY CTOpOHaMu kBagpaTa. Cpean npeanoxeHHbIX 5 kBagpaTtoB Bbibpaem
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Takon, YToObl Ha OOHOWM N3 CTOPOH ObINM N306paxKeHbI: NC, KBagpart, NIoC, OKPYXXHOCTb,
KaK Ha NorHoW Monocke nepBon uUrypbl; @ Ha NPOTMBOMOSOXHOW CTOPOHE: KBaApaT, OKPYX-
HOCTb, MNIOC, OKPY>KHOCTb, KaK Ha MOMNHON Monocke BTOPOW purypbl. BaxkHo, 4ToObI onrypebl
LU MMEHHO, B TaKoW nocrnegoBaTtenbHOCTU. JTo kBagpaTt A.

3apaua 10. OtBeT: B

Bepa 3abuna Ha 4 rona 6onblue, Yem tOns. Kaxabln rog - ato 2 oyka. MNMonyyaem, 4to Bepa
nonyyuna Ha 8 o4ykoB 6onbLue, Yem HOns.

3apgaya 11. OTBeT: B

M3 ycnosus cnepyert, 4to MNeTsa u AHst XoaT B LUKOMY NPOXOAS MUMO OZHOTO M TOrO Xe JoMa
(Jlewwn), 3HaunT ux goma BBEpXy cnpaBa Ha pucyHke. EBa xoguT B LUKOMY, MPOXoAs MUMO
apyroro goma (Mwuwn), 3HauuT oM, rae xuBeT EBa, Ha pucyHKe - kparHui cnesa. OH cooT-
BETCTBYET JOMUKY B OTBETE b.

3apava 12. OtBeT: [

CymMma konu4yecTBa CbefdeHHbIX MUCTbEB C MEPBON BETKM U KONMMYEeCcTBa OCTaBLUMXCA M-
cTbeB pasHa 10 (Mo ycnosuio 3agayn). KonnmyectBo CbedeHHbIX CO BTOPOW BETKN NIUCTLEB
PaBHO KOMMYECTBY OCTaBLUMXCH HA NepBON. 3HAaUYUT CyMMa KONMYECTBa CbefeHHbIX NINCTHEB
C NMepBOK BETKN 1 KONNYECTBa CbeAEHHbIX NMCTbEB C BTOPOW BeTku pasHa 10. To ecTb keH-
rypy cven 10 nucTbes.

3apava 13. OtBeT:

KBagpaT nmeeT no 4 KMNeTOYKM Ha KaxXOOW CTOpoHe. 3amevaewm,
yTo 6e3 cpurypkn [ He 06OMTUCH, TOMBKO Ha HEW €CTb CTPENOYKM.
durypka [1 - kpariHAst npaBas CTOPOHa KBagpaTta U ofHa KrneTodka
C KPY>KOYKOM 3TOW p1rypbl Ha BTOPOM psgy crnpasa BHU3y. Ha atom
psay TPy KBagpaTtuka - ato durypa b n ogHa knetodka eé nepewuna
B TPETUI PS4 CnpaBa Ha BTOPOE MeCTo cHudy. durypa A 3aHumaet
4 xneToykun: OBE CBEpXy M [Be creBa kBagpaTvka, a durypa B 3a-
HMMaeT ocTarnbHble 4 KNeToykn cnesa u cHuady. Octaetcsa courypa I
[ns HarnagHOCTM CM. PUCYHOK.

3apayva 14. OteeT: b

Y BegbMbl ecTb 4 s6noka 1 5 6aHaHoB. OHa npeBpaluaeT 3 ss6noka B 1 6aHaH, nonyuutcs 1
sa6noko 1 6 6aHaHoB. 3aTem 6 6aHaHOB NpeBpaLyaet B 2 sbnoka, nonyuntcs 3 abnoka. O
3 sabnoka oHa npeBpaLuaeT B 1 6aHaH.

3apgaua 15. OteeT: B

Cuntaem 3y0O4UmKM: y ManeHbKon LwecTepeHkn 8 3ybumnkos, y 6onblion - 16. Korga maneHb-
Kas WwecTepeHKa caenaeT NosHbIN 060poT, 6onbLuas npongeT NonoBMHY cBoero obopoTa, To
€CTb, MalneHbKas LecTepeHKa OKaXeTCH HanpoTUB OTMEYEHHOIO Ha GOMbLLON LIecTepeHke
3y6uuka. Monyuntcs pucyHok B.

3apaua 16. OtBeT: B

OpHa JeBoyka TaHUyeT ¢ ABYMsI MarbvyMkamy no ovepenmn 2 MUHyTbl, a TP AEeBOYKU - 6
MWHYT, MOCKONbKY Ha TaHuMnone Bceraa TonbKo OfHa napa.
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3apaua 17. OtBeT: B

Cuntaem, CKOMbKO NeYeHbsA Pas3HOro BMaa Ha Taperke: NATUKOHEYHbIX 3BE3[0YeEK - 4, Tpey-
rONbHMKOB - 2, CEPAEYEK - 2, OBANOB - 3, YETbIPEXKOHEYHbIX 3Be3ao4ek - 3. Camas 6onbLuas
npobnema - Ha NogHOCe neyeHbe B hopMe oBarna TOmnbKo 1, 3HAUUT HyXHbI 3 nogHoca. Ons
neyvyeHbs Apyron opMbl NX Toxe ByaeT 4OCTaTOYHO.

3apaua 18. OTBeT: B

PacknagbiBaem vrpyLukm no ycrnosuio. CBepxy BHW3 OHM pacronoxartcs Tak: MalumHa, CBu-
CTOK, M54, KyOuK. 4 nonku 3aHATbl. BapabaH MoxeT 3aHMaTb MecTo NMBo cBepXy MalUUHbI
(5 nonka), nMbo mMexay MaLUMHOW U CBUCTKOM (4 nonka), nmbo Ma4oM un Kybrkom (2 nonka),
nubo nog Kybukom (1 nomnka). Monyyaem, YTO OH HE MOXET NnexaTb Ha 3 Morke.

BAPUAHT «3 - 4 KNACC»

3apayva 1. OtBeT: B

Benbii knpnnunk y 3ayapaa Tonbko oauH. Beibrpaem 13 npeanoxeHHbIX KyOuk ¢ ogHUM
6enbIM KUpNUYMKom. Takol TONbKO OAMH - 3TO KyOuK B.

3apava 2. OtBeT: B

[Buraemcsi no necke ¢ KoHua (cnpasa) K KonbLy U cyuTaem pbibok, y KOTOPbIX rOnoBbl Ha-
npaeneHbl K konbLy. VX 6: nepBas, TpeTbs, YeTBepTas, NaTas u cegbmas 1 BOCbMasi.
3apava 3. OtBet: B

CknagpbiBas nasn, nony4um npumep: 13 + 2. OTeeT: 15

3apayva 4. Oteet: b

OpwueHTpyemcs Mo AMVMHHLIM TEMHBIM Nydam. Ha COnHbIWKe eCTb TONbKO OAMH NOAXOAS-
LM BapnaHT - b

3apgava 5. Oteet: [1

MopcunTtbiBaeM Gannbl Ha Kaxkgon muwenu. A - 25 6annos, b - 24 6anna, B - 24 6anna,
[ -22 6anna, [] - 26 6annos. 26 - 3To0 camoe 60onbLLIoe KONNMYECTBO, 3HAYNT MO 3TON MULLIEHU
n ctpenan MNpuwa.

3apaua 6. OtBeT: B

O6palaeM BHMMaHVe Ha KpawiHue Becbl, OHWM OTnm4yaroTcs Ha 1 cepbiii wap. PasHuua B
BeCe Ha HuX - 4 kr. 3Ha4MT 3TO Bec ceporo wapa. 1o cpegHMM Becam BblYMCHSiEM Bec
6enoro wapa. Bec aByx 6enbix wapoB 14 - 4 = 10 kr, T.e. oanH Genbiin Wwap 6yaeT BecuTb
10:2=5kr

3apaua 7. OtBeT: A

HeBo3moxHO anga Habopa A. B Habope B 1 B meHsiem KapTouky ¢ BUHOTPaaoM 1 BULLHEW, B
Habope I - ¢ A6rokom 1 BMHOrpagom, B [ - C BULIHEN U BUHOTPAZAOM.

3apava 8. OteeT: [

3amevaeM, B TpeTbew KOpobKe Tonbko ofHa curypa - Kpy>Kodek, Toraa U3 nepBoi Kopobku

ocTaeTcsl B3siTb 3BE3404KY, @ Toraa U3 MsATON - NSTUYronbHKK. Mocne 3Toro M3 YeTBepTon
KOpPOOKU OCTaHETCS B35iTb TONbKO POMOUIK.
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3apava 9. OteeT: [

3ameyaeM, YTO B HWXKHEW YacTu ynoxeHbl ABa Kybrka 6enoro LBeTa Ha NepBOM OT Hac paay
nocepeauHe - 1 crnpasa, OHW BUAHbI. Cepble KyOuKku B H/XXHEN YacTy 3aHNMaloT BCe OCTanb-
HOe MecCTO: ABa nocneaHux psaa, v pag cneea. MNMoaxogdwas durypa - ato .

3apaua 10. OTBeT: B

PasHuua B 10 KynneHHbIX MOpoXeHbIX (16 - 6 MOpoXxeHbIX) nononHuna kaccy Ha 120 - 70 = 50

pybrien. 3HaunT cToMMOoCTb 0gHOro mopoxeHoro 50 : 10 = 5 pybnen. 6 MOpoXeHbIX CTOAT 5 -
6 = 30 pybneit. Mocuntaem, ckonbko ObINo B kacce Ao Havana npogax: 70 - 30 = 40 pybnen.

3apava 11. OTBeT: I

Haxoamm pasHuLy BbICOT ABYX MpaBbix necTHuy;: 48 - 36 = 12 M. 3amevyaeM, 4YTo camast Ko-
poTKasi NECTHUL,A OTNIMYAETCS OT KparHEeW NeBOM Ha CTOMbKO Xe - Ha 12 meTpoB. 32 - 12 =20
METPOB - TakoBa AfIMHA CaMOW KOPOTKOW F1eCTHULbI.

3apaua 12. OTBeT: b

3ameyvaeM, 4TO Yepes 3 wara Bce vallku 6yayT nepeBepHyThl. Ele yepes 6 waros (T.e.
BCero yepes 9 waroB) Bce YallKku cHoBa byayT nepeBepHyTbl. 3HaunT Ha 10 - M Wware nepsas
Yaluka ByaeT OTKPLITON U CTOSITh Ha MocregHeM MecTe, a Bnepeaun Hee ABe NepeBeEpHYThIE
YaLuKu.

3apaua 13. OtBet:

B cooTBeTCTBMM C yCnoBueM 3Be3f04Ka MOXET CTOATb Ha 2, 3 unu 4 mecTte, a Tpu uUrypbl:
KPY>KOK, LIBETOK 1 TPEYronbHWK, OMKHbI CTOATb NOAPSA, TO €CTb, Ha 3, 4, 5 MmecTe, NOCKOomMb-
Ky 3BE3[04Ka HE MOXET CTOATb Ha 5 mecTe. 3HauuT, LUBETOK Ha 4 MecTe.

3apaua 14. Oteet: I

O6palyaeM BHYUMaHWe Ha CyMMy B [BYX KrneTkax, paBHyt 3. OHa MOXET Nony4nuTbCs TONbKO
B TOM Cry4ae, ecriv B OHON KrneTke ctouT 1, a B Apyrow - 2. lNMpoBepsieM Kaxabl BapuaHT.
BapuaHT, korga undpbl CTOAT B NOCNeAoBaTenbHOCTN «2 U 1», He NOAXOAUT, TakK Kak npu
3TOM B MEPBOW KNeTke creBa AOoMmKHO 6bl cToATh 10, HO MO YCNOBWIO B KMNETKax CTOAT Yucna
oT 1 po 9. Ecnu e Hanucatb HaobopoT: «1 u 2», Bce cxoamTcsa. B atom cnyyae B cepoit
KneTke nony4yuTtcs 7.

3apaua 15. OtBeT: A

Cymma 30 nony4vaetcs Tonbko B AByx cnyyasx: 13 + 14 + 3unn 9 + 18 + 3. Llapuk ¢ 3 oyka-
MU BXOAMT B 06a BapmaHTa, 3Ha4uT B Hero Malua nonana HaBepHsika.

3apava 16. OtBeT: [

Mogenutb WoKonaakn NOpoBHY Mexay 2, 3 n 4 4eTbMU MOXHO TOSMbKO B TOM Cry4vae, ecriv
KONMMYeCTBO LLOKONaAok AenuTcsa Ha 12 (T.k. 12 - nepBoe 4ncro, KOTopoe AennTcs Ha 2, 3 1
4). Bo3amoxHble BapuaHTbl: 12, 24, 36, 48. 13 HUX Tonbko 36 npu geneHun Ha 7 gaeT octaTok
1. T.e. 6 wWokonagok He xBaTaeT. 3HaunT B KOpobke 36 LLOKONaaAoK.

3apaua 17. Oteet: [

Obwwuin Bec Bcex Kopobok paBeH 36 kr. baHaHoB B 3 pa3a Gonbliue, YeMm A6rok, 3HauuT,
s6nok 6yaet 36 : 4 = 9 kr, a 6aHaHOB 36 - 9 = 27 Kr. 9 kr nony4nTcs, ecnu 96noku nexar B 1
n B 4 kopobkax. [ipyrmx BapnaHToOB HeET.
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3apava 18. OtBeT:

. 8|—={ 9 =16
HauynHaem c knetoykm ¢ undpon 7. B kneToyke BbilLe MOXET CTO-
ATb TONMbKO 8, MOTOMY YTO CrpaBa OT Hee CToMT BornbLuee Yicno /r 1\ 1\
- 910 TONbKO Ymcno 9. OcTtanock pacctaBuTb yucna 1, 2, 3, 4, 6. - 5 1

<— <—
3ameTum, 4To camoe BonblUoe M3 HUX - 6 - He MOXET CTOSTb B
KneTo4vKax HWKHEro u cpegHero psaa. 3Hauut, umdpa 6 ctont B /r i/ i/
KrneTo4Kke CO 3HaKoM Bonpoca
5|<|4f<3

BAPUAHT «5 - 6 KNACC»

3apaua 1. Oteet: I

OpwueHTnpyemcs Ha 6enble kupnuyn, ux gaHo Asa. Beibrpaem ns npeanoxeHHbIX KOHCTPYK-
LMK Ty, B KOTOpou ABa benbix kupnuya. Takasd TONbKO OAHA - 3TO KOHCTPYKUmS [

3apava 2. OtBet: A

PaccmatpuBaem kaxgoro pebeHka. YTobbl AepxaTb Apyr Apyra 3a neBble pyku, A4eTU OOMK-
Hbl CTOSITb NMLIOM B MPOTMBOMOMOXHbIE CTOPOHbI. Takux nap Tpu. Mpu aTomM ABe M3 HKX
Aepxatcs 3a npasble PyKku, U TONbKO ogHa napa (nATas 4eBoYKa 1 LIeCTON Manbyvk) gepxar
ApYr Apyra neBbIMU pyKamu.

3apava 3. OtBeT: B
CnoxwuB nasn, nonyynm npumep: 12 + 20. OteeT 32.

3apava 4. OtBet: B

BopoTa cocToAT 13 3 KNeTOoK, T.e. CKBO3b HUX CMOXET NMPONTM TONbKO Ta curypa, kotopas B
KaXkOOM ropn3oHTarbHOM psily COAepXXuUT He bonee 3 kneTok. Bece courypbl kpome B nmetot
psiObl, B KOTOPbIX 6onblue 3 KNeTok.

3apaua 5. OteeT: B

MepemHoxaem uncna: 5, 10, 15, 20, ..., 100. Cpean Hux ecTb 10 Yncen ¢ HynsiMu, KOTopble
npu ymHoxeHun aagyT 11 Hynen. OcTaéTcsa NnepeMHOXMUTb KX xe, HO 6e3 Hynewn, n yucna,
OoKaHumBawLmecs Ha 5. To ecTb, ymHOXaem: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. lanee: 5, 15, 25, 35,
45, 55, 65, 75, 85, 95. Hac nHTepecyert, CKOMbKO OBOEK COAEPXUT NepBoe Npov3BeaeHue,
TaK Kak, 4Tobbl nony4ntb 0 Npy YMHOXEHMM Yucna, OKaH4YMBaKoLWEerocs Ha 5, 4OCTaTO4YHO
€ro YMHOXMWTb Ha 2.

CumnTaem KonNnyecTBO ABOEK B NepBOM npou3BeneHnn: 2,4 =2-2,6=2-3,8=2-2- 2, ux
7. Yucen c natepkamu Ha KoHuUe 6onblue, N03TOMY Hyrnen nNpu yMHOXeHun Byaet cTonbko
Xe, CKOMbKO eCTb ABOEK B NepBOM MPOU3BEAEHMM, TO ecTb 7. [lobaensem aTn 7 Hynen K
paHee norny4yeHHbIM 11 - Tn, 1 nony4aem, 4To BCero Byaet 18 Hynewn.

3apaya 6. OTteeT: I
Oto kBagpart I. OH pasaeneH Ha 4 yacTu, a NOTOM YeTBEPTb pa3feneHa nonornam.
3apaua 7. OtBet: I

HaunHaem c TpeTbeit kopobku, Tam ogHa Oykea N. E€ n 6epem. [lanee n3 nepBoi Kopobku
6epem E, n3 naton - U. Torga n3 4yetTBepTon KOPoOKM ocTaHeTcs B3ATb G.
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3apava 8. OteeT: [

MopxopAaT Bce Tpu dourypel. [psamMoyronbHUK cknagbiBaeM cHavana BepTukanbHO nocepeau-
He, MOTOM MO AuaroHanu, KBagpar - CHa4arna no guaroHanu, noToM nononam, TPeyronbHUK -
[ABa pasa nonoram.

3apayva 9. OTBeT: b

Pa3pe3saem Tak, 4ToObl B pe3ynbrate Nnonyuntb HauMmeHblune yncna. Yucno cogepxut 10
umdp, 3HaumT, 6e3 YeTbipex3HayHoro Yymcna He obonTuCh. Beibnpaem camoe maneHbkoe
YeTbIPEX3HAaYHOE YMCIO, KOTOPOE MOXHO BbIAENUTL M3 LMMP NPEanoXeHHOro Yucna, - 3To
1972, Toraa TpexaHayHble - 310 502 1 970. Mx cymma: 1972 + 502 + 970 = 3444.

EcTb BapnaHT BbIGpaTh ABa YETbIPEX3HAYHbIX U OAHO ABY3HAYHOE YMCMa, HO X CYyMMa OKa-
xeTcs bonblue, yem 3444,

3apaua 10. OtBeT: B

CknageiBas uucna 10, 15, 12, 13, nony4um gnuHy mapLupyta «A - 3oonapk - B - napk - C -
nopT - A» 1 yOBOEHHYIO AnuHy mapLupyTa 15 km. 3ta gnnHa 10 + 15 + 12 + 13 = 50 km. Torga
WCKOMbIV MapLIpyT ByaeT umeTb AnuHy, paBHyto: 50 - 15 - 2 = 20 km

3apaua 11. OTBeT: A

Cuutaem, 4to A - BeplmnHa nupamugpbl. Bropown cron - ato wapuku ¢ byksamn B, C, E.

Tpetuin cnown - wapukn ¢ 6yksamu [, ?, E, C, [, B. MNMockonbky no ycroBuio kaxaas bykea
HanucaHa Ha AByX LLUapvKax, Torga Ha LapuKke co 3HakoM Bompoca HanvcaHa Gyksa A.
3apaua 12. OTBeT: B

Kaxpasa undpa 3amka noBepHyTa Ha OQMHaAKOBOE PacCTOAHME B OOHOM W TOM XXe Hanpas-
NeHnn, NO3TOMY Lndpbl Wndpa oTNMYaTCs OT Yncen kombruHaumm 6348 Ha ogHO u Toxe
yncno ¢ yyetom nepexopa vepes 0. MNMpoBepsem kaxabin BapuMaHT No ovepenn: B BapuaHTe
A BCce uudpbl yBenu4yeHbl Ha 2, B b - Bce ymeHbLUueHbl Ha 3, B BapuaHTe B - cbowi: nepsas
umndpa ymeHbLUIeHa Ha 2, a BTopas - Ha 4, NO3TOMy BapuaHTta B He MoxeT ObITb.

3apaua 13. OteeT: I

MycTtb Bnag B3sn x 56nok, Torga rpyw oH B3an 20 - x. Jlyke octanock 20 - x s6rok u X rpyLu.
BepHo yTBepxaeHue I

3apava 14. OtBeT: B

3ameTum, 4To ckopoCTb noesfa u3 X B Y (Ha3oBeM ero nepBbi) B 3 pa3a MeHbLUE, YeM CKO-
pocTb noesaa u3 Y B X (Ha3oBeM ero BTOpolt). 3a ogHO 1 TO XXe BpeMsi BTOPOW noeas, npomn-
et B 3 pa3a 6onbluee pacctosHue, Yem nepsblii. B cymme oHu nponayT 4 neperoHa. Beero
oT X oY - 6 neperoHoB. 6 : 4 = 1,5. T.e. OHM BCTPETATCA Ha cepegmHe BTOPOro neperoHa,
cunTas ot X. Ha BTOpOM NeperoHe u Hy>XHO CTPOWTb BTOPOW MyTb.

3apaua 15. OtBet: B

Mocuntaem cymmy yncen B nycTbix kpyxoykax. 30 - (3 + 6 + 1 + 2) = 18 - 370 cymma umcen
B MYCTbIX KPY>O4Kax neBoro wectuyronbHuka. 30 - (4 + 6 + 9 + 4) =7 - 3T0 cymma 4mcern B
MyCTbIX KPY)XOYKax MpaBoro LuecTuyronbHuka. lNocuntaem Ana cpegHero WeCcTUyronbHuKa:
30-18-7-1=4-uncno, cTosiLLiee B KPY>KOUYKE CO 3HAKOM BOMpoca.
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3apaua 16. OtBeT: B

Hangewm BbicoTy npsMoyronbHuka. OHa HaxoguTcsa Yepes NPSIMOYTroNbHNK CO CTOPOHOW AB.
(12 + 18) : 6 = 5 cm. [lanblue paccMOTPUM MPAMOYrONbHUK €O cTopoHor CD n Hangem ero
AnvHy. (18 +22) : 5 = 8 cm. Takum o6pasom gnmHa CD 8 cm.

3apaua 17. OTBeT: A

Y maneHbkol wectepeHkn 10 3y6umkos, a y 6onbwmx no 13. MNpu nonHom obopoTte ma-
TNEHbKOW LLUEeCTEPEHKN BCe LUecTepeHKkn NpokpyTaTca Ha 10 3y6umkos. OpueHTupyemcs no
3aKpalLleHHOMY 3yB4uKy, y4nTbiBas HanpaeneHue ABWKEHNS LecTepeHoK. ManeHbkas Kpy-
TUTCS MO YaCOBOW CTpernke, bonbLuas HWKHASA ByaeT KpyTUTbCA NPOTUB YaCOBOW CTPENKM,
a bGonbluas cnpaBa - N0 4YacoBoOW cTpernke. 3Ha4YuT Mocre norHoro obopota MarneHbKoMn
LUECTEPEHKN OHM 3aMYT nornoxeHne A.

3apaua 18. OtBeT: B

Nmeem:

Abnoko + AnenbcuH = pywa + Mepcuk

Abnoko + Mpywa < AnenbcuH + Mepcuk

Mpywa + AnenbcuH < Abnoko + MNMepcuk

M3 nepBbIX OBYX COOTHOLLEHMWI CrieayeT, 4To 2 sibroka BeCAT MeHbLUe 2 NepCUKoB, TO ecTb
nepcuk Tskenee sbnoka. 3 nepBoro n TpeTbero COOTHOLLEHNUS crieayeT, YTo 2 anenbcuHa
BECHAT MeHbLUe 2 NepPCUKOB, TO €CTb NEPCUK TshKenee anenbcuHa. Torga U3 nepBoro cooT-
HOLLEHWsI CrieflyeT, YTO rpyLla BECUT MeHbLUE Abrnoka. 3Ha4nT cambli TSXKEMbIV - NEPCUK.

3apaua 19. OtBet: [1

KBagpat MMeeT 4 0Ccl CUMMETPUN: BEPTUKANbHYH U FOPU3OHTaNbHYHO No-
cepeavHe v ABe anaroHarnbHble. [ns cMMMETpUM OTHOCUTENBHO BEPTY-
KanbHON OCK JOPUCOBLIBAEM TaKyto ke urypy 3 3 knetok. Monyuuntcs
durypa us 6 knetok. Toraa, pucyst CUMMETPUID OTHOCUTENBHO APYrvX
Tpex ocew 3awTpuxoBbiBaeM 3 + 6 = 18 knetok. OtBeT 18 + 3 = 21.

3apaua 20. OTBeT: B
Ky6uku ¢ kpacHon nuHuen ByayT pacnonoxeHbl B BeplunHax Kyba, nx 8, n Ha gnaroHansx
y LIeCTV KBagpaToB (CTOPOH Kyba) 6e3 yueTa kpanHux. Ha ogHon amnaroHanu 6e3 kpamHux
(oHn ByoyT BeplumHamu kyba, yxe nx nogcumtanm) 7 -2 =5. Ha gyx: 5 -2 -1 =9 - ko-
NNYECTBO KyOUKOB C KpacHOW YepTor Ha OOHOW CTopoHe Kyba 6e3 Tex, YTO pacnofoXeHbl
Ha kpasix. Beluutaem 1, Tak kak 1 kybuk 6yget obwum ana obenx anaroHanen. Cuntaem:
8+9-6=062.

3apava 21. OtBeT: b

Ecnu 6b1 Bce ckasanu npaeay, To NofyvYeHHas cymMmma paBHsanach ob1 55 (1+2 + ... + 10 =55).
Ha camom gene oHa nony4yunacbh MeHbLue Ha 19 (55 - 36 = 19). lNMockonbky BCe uncna nexar
B npomexyTke oT 1 go 10, To 0AMH TPONNnb HE MOr YMeHbLIUTL cymMmy Ha 19. [1Ba Tponns
TOXe He CMOMM Obl yMeHbLUNTL CyMMY Ha 19, NOTOMY YTO Toraa OAHOMY M3 HUX HY>KHO ObINo
Obl YMEHbBLUNTb YXCIO Ha XeToHe Ha 10, YTO HEBO3MOXHO. A BOT TpX TPOMMSA MOMyT YMeHb-
WKTb cymMy Ha 19. 3Ha4uT HaVMeHbLLEee KONUYeCcTBO Tponnen - 3.
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3apava 22. OTeeT: [

O6paTtMm BHMMaHWe Ha yTBEpXAeHWe, YTO KapTbl MOryT pacnonaratbCs psSaoM TOMbKO B
TOM cny4ae, ecnv oba cumBona no obuemy kpato 6yayT coBnagatb. [pun 3TOM Ha Kaxaoun
KapTe BCe 4eTblpe CYMBOMA PasfuyHbl, 3HAYUT, YTOObI MX MOXHO ObINO MCNONbL30BaTh B
opMMpPOBaHUN NPAMOYTONbHMKA, MOCNeA0BaTeNbHOCTL CUMBOSIOB A0OMKHa ObITh onpeae-
NeHHON. Ha ncxogHom kapTe No MeHbLUEN pacnonaratoTCcsa Kpyr 1 3Be3a, a Takke Tpeyronb-
HVIK 1 KBagpar, a no 6onbluen - Kpyr 1 TPEeYronbHUK, 1 3Be3fa 1 kBagpat. OTO O3Ha4aeT, Y4To
Kakune 6bl kapTbl Mbl H/ NogGupanu, CMMBOIbI Ha BOKOBBIX CTOPOHAaX 3apaHee onpeaeneHsl.
[ns ropn3oHTanbHOro psga nogouayT KapThl C TPEYTrONbHUKOM M KBaApaToOM MO MEHbLUEN
CTOpPOHE - 370 KapTbl b 1 I, a ona BepTUKanbHOro - Co 3Be340M U KBagpaTtoM no GonbLuen
CTOpOHe - 370 KapTbl A 1 B. OctaBliasca kapTa - [1 - He 6ygeT ncnonbL3oBaTbCHa Npy co3aa-
HVW NPAMOYTONbHUKA.

3apaua 23. OtBeT:

O60o3HaumM Gonbluyto ByThIKY Kak «b», CpeHIo KaK «C», ManeHbKyto Kak «m». Mmeem:

1 nonka: 36 + 4m = 64

2 nonka: 3m + 26 + 2¢ = 64

3 nonka: 6m + 4c = 64.

CpaBHuBagd 1 1 2 nonku, 3ameyaem, 4to 16 + 1m = 2c.

3ameHss Ha nepsou nonke 36 + 3m Ha 6¢, nonyynm: 6¢ + 1m = 64, To ecTb 1M = 64 - 6C.
6M Ha TpeTbel norke 3ameHsieM Ha 6 * (64 - 6¢), n nony4um: 6 - (64 - 6¢) + 4¢ = 64.
Pelwaem aTo ypaBHeHue. [Nonyyaem, 4to 1 cpeaHssa byTbinka nmeet o6bem 10 4eLmnUTpoB.

3apaua 24. OtBeT: B

AHanusmpyem oTtBeTbl. Ecnu npegnonoxuTb, YTO NepBbIi NMpaT OTBETUN NPaBWUibHO Ha
NepBbIi BOMPOC, @ Ha BTOPOW - HEMNPaBWUIbLHO, TOorAa Moy4YnTCs, YTO BTOPOW Nupat Henpa-
BUIbHO OTBETUIT Ha MEepBbIA BOMPOC, a NpaBuibHO - Ha BTopol. Ho Toraa - Tpetuii nupat
OTBETUI HEMPaBWUIbLHO Ha 06a Bonpoca, YTo NpoTuBopeYnT ycrnosuto. OTctloaa BbiBoA: Obino
6 anmMasoB (MpaBusbHbIA OTBET NEPBOrO MMpaTta Ha BTOPOW BOMPOC) U 7 MOHET (MpaBuilb-
HbI OTBET BTOPOro M TPETHErO NUPATOB Ha MepBbii Bonpoc). ObLee KONNMYECTBO MOHET 1
anmasoB 6 +7 = 13.

BAPUAHT «7 - 8 KNNACC»

3apaua 1. OtBeT: B

OnaroHanb pa3buna 4eTbipexyronbHUK Ha ABa TpeyrofibHWKa, y KOTOPbIX OHa SBMNSAETCS
obLuen cTtopoHow. [na CTOPOH TpeyronbHMKa AOMKHO BbINOMHATLCS HEPABEHCTBO: CymMMa
OBYX, JaXe caMblX MarneHbKUX CTOPOH, OMKHa ObiTb Oonblue TpeTbel. MNMonbvpaem BO3-
MOXHble BapuaHTbl. /13 npeanoXeHHbIX Y1NCen MOXHO COCTaBWTb TONBbKO ABa TPEYronbHMKa:
oauH - co ctopoHamu 1, 2, 2,8, a apyron - 2,8; 5; 7,5. O0LLeln CTOPOHON SBMSIETCA CTOPOHA
OnnHONM 2,8. 3Ha4YnUT, 3TO U €CTb MCKOMas AuaroHarnb.

3apgava 2. OTtBeT: A
Ocb CUMMETPUM eCTb TONBKO Y OAHOTO M3 3TUX 3HaKOB - 3To CTperneu. OHa coBnaaaerT C LeH-
TparnbHON NHUEN «cTpenkn». OcTanbHble NPUBEAEHHbIE 3HaKM CUMMETPUEN He obrnagatoT.
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3apava 3. OteeT: [

Pukcrpyem BepTUKarnbHbIA AnamMeTp, U cepbli LBET U3 ouryp cnpasa oT AnameTtpa nepeHo-
CVM B paBHble UM hurypbl crieBa ot guametpa. 3akpacutca nonkpyra, 50%.

3apaya 4. OteeT: b

CTtpoum unx, HaunHas ¢ caMmoro maneHbkoro: 1234, 2345, 3456, 4567, 5678, 6789. Bcero 6.

3apaua 5. OtBeT: A
CknagpiBas nasn, nony4mm npumep 2 - 102. Oteet: 100

3apava 6. OtBeT: B

CknapgpbiBaem CTONBMKOM, ONMPAasiCb Ha PELLEHHbIN BEPHO NMPUMeEpP AN ABYX3HAYHbIX Yncern,
UMK ncnonb3ysi CyMMy paspsafHbix criaraemblx. AcHo, yTo B+ D =7wwm [7,a A+ C =13
unu 12. Ans cyMMbl YeTbIpeX3HaYHbIX YnMcen nomyymTcs:

1000 -(4A+C)+100-(B+D)+10-(C+A4)+1-(B+D)=

=1000-13+100-7+ 1013+ 1-7=13837. Ans BTOpOro BapuaHTa OTBET TOT Xe.
3apaua 7. OtBeT: b

Mo ycnosuto kaxgoe KoNnecrMko noBopavnBaeTcsa Ha NonoBrHy obopoTa. Ha konecuke umd-
pel: 05,116,217 318, 4n9 -0yayT HaxoonTLCS AnaMeTpanbHO NPOTUBOMNOMOX-
Ho. [Noatomy Ansa oTeBeTa Bbibupaem AgnameTparnbHO NPOTUBOMNOMOXHBLIE LMdpbl Ang 6348.
Monyynm yncno 1893.

3apava 8. Oteet: [1

JoctaTtoyHo M306pa3uTb OTpe3kamu pocT Marnb4MKOB, U OTBET OyAeT SICEH.

[pyroin BapuaHT: nycTb pocT AHTOHa - X, Toraa bopu - (x + 5), Banu - (x + 15), Mpywm -
(x + 25), Qnmbl - (x + 30). 3HauuT duma Bbilwe AHTOHaA (Mnn AHTOH Hke [duMmbl, Kak npea-
noxeHo B oTBeTax) Ha 30 cm.

3apauva 9. OtBet: I

CornacHo ycrnoBwuto, ofjHa CTOPOHa LLIOKONaaku conepxuTt 6 keagpaTos (12 : 2 = 6) a gpyras
11 kBagpatoB (9 + 2 = 11). AcHo, YTO OTNamMbIiBany OT LUOKONMaAKN C pa3HbIX CTOPOH MAUT-
kn. Bcero B nnutke 11 - 6 = 66 kBagpaToB. Chenu 12 + 9 = 21 kBagpar, Torga ocTanocb
66 - 21 = 45 kBagpaToB.

3apaua 10. OTeeT: [

MycTb Bec 6aHKkM paBeH x, a BEC BOAbl B MONHOM BaHKe y.
4
Torga no ycnosuio uveem: | x + 5Y)~ <:v + 5Y)= 740 — 560

OTcloga HaxoauMm y - Bec BoAbl B 6aHke, oH paseH 300 r.
Tenepb no nepsomy ycrosuio nonyyvaem: 560 - 300 : 5 = 500 r - Bec nycTon GaHKw.

3apgayua 11. OTBeT: B

CornacHo ycnoButio, cTopoHa 6onblLuoro kBagpara byaet paBHa 4 cM (T.K. nnowaab paBHa
16 cm?). Haxogum nnowaae 6enoro TpeyronbHuka. Ero ocHoBaHve Gyaet paBHO 2 CM, U
BbicoTa Toxe 2. o cdhopmyne nnolianb O4HOro Takoro TPeyronbHMKa paBHa 2 cM?, a no-
LLaan YeTbIpex TakMxX TPeyroibHNKOB - 8 cM?. Toraa nnowaab YepHbiX douryp - 3To nnowanb
fonbLoro KBagpata MMHYC MIoLaan YeTbIPEX CEPbIX KBAAPATOB U YeTbIpeX Genbix Tpey-
ronbHUKOB. 16 - 8 - 4 = 4 cm?.
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3apaua 12. OtBeT: B

O0603HauMM CTOpPOHY camoro 6GonblIOro KBagpata y-3 h
kak y. Torga cTopoHa HWXHero nesoro keagpara Oy- y-2 <
AeT UMEeTb ANVHY (Y - 1), CTOPOHa BEPXHEro NeBoro [« 1
- ONVHY (V - 2), @ BEPXHEro crnpasa OT HEro - ANNHY Y
(v - 3). Vicnonb3ys 3TO Bblpa)XeHue, Nonyyvm, 4To
ONMHA camMoro ©OonbLIOro KBagpata MOXET ObiTb y_1
3anucaHa kak (y - 4) + h. Ho oHa e y Hac 6bina
npuHaTa 3a y. Monyyaem: (y - 4) + h = y. OTciopa {
Haxooum, YTto h = 4. <>

3apayva 13. OteeT: b y

MycTb X — KONMMYECTBO BOMPOCOB C NPaBUIIbHbIMK OTBETAMM, ¥ — C HEMPABUIbHBIMU, Z —
Bornpockl 6e3 orBeToB. Torga umeem: x + y + z = 20, 7x—4y = 100. Torga 7x = 100 + 4y.
Mopn6upaem y, yuutbiBas, uto /00 + 4y kpatHo 7. Mogxogmt y = 3. B atom cnyvae
x=(100+4-3):7=16,az=20-3-16= 1. 0OTMeTAM, 4YTO Takke noaxoaut y = 10, HO
B 9TOM crniydae x = 2(), He cooTBeTCcTBYeT ycrosuto (Bcero 20 Bonpocos). 3HauuT. OTBeT: 1
Bornpoc octarncs 6e3 oTBeTa.

A
Y

3apaua 14. OtBeT: B

Y npsiMmoyronbHvKa ¢ nnowagbo P cTOpoHbl paBHbl X U 4, 3Ha4uT P = 4x. CTOpPOHbI Tpey-
ronbHUKa ¢ yrnom 450 paBHbl Mexay coOol U paBHbl 4 CM, U 3TOT TPEYrofibHUK SIBMSETCH
MONOBWHON KBaJpaTta co CTOPOHON 4 v nrowiaapto 16 (T.k B 3TOM MeCTe NUCT COrHyT B [iBa
cnos). Mnowagb O B 2 pasa MeHblle nnowaan P v byget paBHa 4x . 2 = 2x. MNnowaab
BCero npsiMoyrornbHuka pasHa 13 - 4 = 52. Torga nonyyaem: 4x + 2x + 16 = 52. Otciopa
HaxoauMm, 4YTo x = 6.

3apava 15. OtBeT: [

MycTb B kop3uHe NexuT 24 S6MoK, U Takoe e KONMMYEeCTBO (OpyKTOB Mory4duna Kpuctu.
MycTb y Hee x abnok, Toraa rpyw (24 - x). Jiunu nonyymna A chpyKToB, Y Hee s16nok (24 - x),
M UX KOJIMYECTBO PaBHO KONMMYECTBY rpyLwl y Kpuctu.

3apaua 16. OtBeT: B
[aHHaa Opobb -2 Hogas Opobb, KOTOPYK MOMyYunv yBEMUYEHUEM YUCIUTENSA Ha

b
40%—1,4% M OHa BOBOe O6onblle WCXOOHOMN. I'IonquM:2%=1,4%. Ortcropa

2axb = 1,4ab. Mony4yaem, 4to x = (),7. ATO 03Ha4aeT, Yto x = 70% oT b. 3HAUUT, 3HaMeHa-
Tenb b ymeHbLNK Ha 30%

3apava 17. OtBeT: [

BepwuHa nupamuasbl - D. BTopoi pag coaepxuT sapa ¢ oyksammu A,B,C. Tpetuii psig - agpa
c oykBamu B, E, D, C, E, A. Yeteeptbiti pag - D, E, C, A, E, B, C, B, A n HeBugnmoe siapo ¢
HemnaBecTHOW BykBon. Tak Kak kaxgasa byksa formkHa NpUCYTCTBOBaTb Ha 4 sapax, TO npo-
BEPSiEM 1 HaxoguMm, YTo He JoctaeT meTkum D.
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3apaua 18. OtBeT: B

Uumcno 1ABCDE ymHOXaem Ha 3 ctonbukom. MNpn ymHOXeHun E Ha 3 Ha koHuUe 1, 3HauuT,
E =7, 3anommHaem 2. D ymHOXaem Ha 3 u npubaensem 2, Ha koHue 7, 3HaumT, D = 5, 3ano-
MuHaeMm 1. C ymHOxaem Ha 3 1 npubaensiem 1, Ha KoHue 5, 3HauuT, C = 8, 3anomuHaem 1.
B ymHoxaem Ha 3 n npubasnsem 2, Ha koHue 8, 3HauuT, B = 2. A yMHOXaem Ha 3, Ha KoHUe
cTouT 2, 3HaumT, A = 4, 3anommnHaem 1.1 ymHoXaem Ha 3 npubaensiem 1, nony4mm 4 - 310 A.
Bce cownock. Yucno 142857. Cymma ero undp pasHa 27.

3apaya 19. OTBeT: b

3apaya Ha npuHumn Jupuxne. Cymmy Bcex cuLlek npumem 3a x. Torga HarMeHbluee Konu-
4YeCTBO (MLLEK KaXAO0ro LBeTa byaeT paBHATLCS: X - 26 = 3eneHble, X - 24 = kpacHble

x - 21 = cuHue, x - 16 = xentble. CknagbiBasi, Nony4nM ypaBHeHue: 4x - 87 = x, oTkyga
nonyyaem, 4to x = 29 - HaMMeHbLLEE KONNYECTBO ULLIEK.

3apava 20. OtBeT: [
10 LWeCTUYronNbHUKOB Ha BUOMMOW YacT! Msya U CTONbKO Xe Ha HeBuaumomn. Beero 20.

3apaua 21. OtBet: I
Bo3moxHbl ABa cny4vas otbopa anst obpasoBaHMsa nap: oguH cnyyan - 20 peiuapen n 2000
KeLoB, BTOpoW criyyan — 21 peiyapb 1 1999 mkeuoB.

PaccmoTtpum nepsbii BapuaHT: 20 peiuapert n 2000 mkeuoB. Bo3amoxHO Tpy BapuaHTa nap:
(ke mkew) — nycTb X nap, (imxkew, poidapb) = (2000 - 2x : y) —y nap no KonM4ecTBy pbiLa-
pen, KoTopble BOLLNM B 3Ty napy; (pbilapb, peiuapb) — (20 - y) : 2 nap.

lMepBasi napa Ha30BET pbiLapPAMN 2X YENOBEK, MKeLamy HAKOro; BTopas napa Ha3oBeT Jhke-
uamu (2000 - 2x + y) yenoBek, pbiLapsiM1 HUKOTO; TPETbS Napa Ha30BeT philapsamu (20 —y)
yenogek, mkeuamu Hukoro. Beero 1010 nap, 20 yenoBek Ha3BaHbl Jikeuamm n 2000 yenosek
Ha3BaHb! pbiLi@apsgMu, COCTaBMNSEM YPaBHEHUS:

x+y+(20-y):2=1010

2x +20-y=2000

2000 - 2x +y = 20.

Pewas nx, nonyumm x = 995 — cTonbko 6bI10 Nap JikeuoB. BTopor cnyyar He NogonaeT, Tak
KaK X MOMy4YnTCs He LernbIM YACMOM, YTO NPOTUBOPEUNT YCIOBMHO.

3apaua 22. OTBeT: B

CoeauHum Touky K co Bcemu BepluMHamMu YeTbipe-
XyronbHuka, Torga obpasyeTca 8 TpeyronbHUKOB.
Byaem cpaBHuBaTh MX nnowiagn, NPUMEHsI CBOW-
CTBO MNowanen TPeyronbHUKOB: Mrowann Tpey-
FONIbHUKOB, Y KOTOPbLIX BbICOTa OAUHaKOBasi, OTHO-
cATCS Kak ocHoBaHus. Mnowaae TpeyronbHnka MKB
(cm. pucyHOK) MpuMeM 3a X, a NnoLagb TPEeYronbHU-
ka BKP 3a y. Ha pucyHke ykasaHbl nnowagn apyrmx
TPEYronbHMKOB, BbIpaXKeHHble Yepe3 X 1 Y. HyxHo
HaiTK (x + ). Micnonb3ys 4eTblipexyrornbHUK ¢ no-
waabto 18, nony4nm ypaBHeHue: 6 + 2y + 2x = 18,
oTkyga x +y = 6.
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3apaua 23. OtBeT: B

Cuntaem okpalueHHble rpaHy. OHu ByayT y 8 KyOukoB B BepLUMHaXxX 1y 3 KybrKoB Ha OfHOM
pebpe, kpome Tex, KoTopble 00pa3ytoT BEPLUMHBI. MITOro Ha Bcex pebpax nonyyuntea 3 - 12 =
36 Ky6ukoB. BHyTpu kaxaon rpaHu octaHeTcst 9 NokpaLleHHbIX KyOrKOB, KOTOpbIE He B Bep-
LUMHaX 1 He Ha cTopoHax. Torga Bo Bcex rpaHsax 9 - 6 = 54 kybuka. CknagpiBaem v nonyyaem
obLlee KONMYeCTBO MHTEPECYHOLLNX Hac Kyoukos: 8 + 36 + 54 = 98.

3apaua 24. OtseTt:

Toyka nepeceyeHnss BEPLUNH BCEX TPEYrofibHWKOB ABNAETCS obLient BepLUMHON 5 paBHbIX
yrnos, cymma kotopbix 360 rpagycos. Toraa oguH yron paseH 360 : 5 = 72 rpagyca. [pyron
OCTpbIN yron TpeyronsHukos Byaet paseH 90 - 72 = 18 rpagycos. YTo6bI NOCTPOUTL 3BE3AY,
Hy»HO 360 : 18 = 20 TpeyronbHMKOB.

BAPUAHT «9 - 10 KNACC»

3apaua 1. Oteet: I

MoacunTaem Ans Kaxaow BepLUMHbl YUCMO TPEYrofbHUKOB paBHOGEAPEHHbIX, HO He npa-
BUNbHbIX. Ero BepLuMHa, B KOTOPOW CXOAATCS OBE paBHble CTOPOHbI, SBMSETCA BEPLUNHON
[ONsi TPEX TaKMX TPEYrofibHMKOB. W Tak kak Bcero BepLunH 9, To nonyyaem 3 - 9 = 27 paBHoGe-
OPEHHbIX TpeyronbHUKOB. Kpome Toro, B AeBATUYTONbHUK MOXHO BMMCaThb eLue 3 pasnuyHbIX
npaBuIbHbIX TpeyronbHuka. Beero xe 6ynet 27 + 3 = 30.

3apava 2. OtBeT: B

CpaBHuBaeM nyTu. Y Bcex - OAUHAKOBO HMXHee ocHoBaHue 1 bokoBasi cTopoHa. PasHuua - B
NyTSX BHYTPY TpeyrorbHuKa. MNony4mTca cambli ManeHbkuin P, onvHHee ero nyTe R, cambin
ONVHHBIA - Q.

3apava 3. OtBet: B

PaccmaTpuBas pyvcyHOK, 3amedaeM NpsiMOYrofibHUK, Y KOTOPOro M3BECTHbI ABE XapakTepu-
CTUKW: Mrowaib 1 AnMHa CTOPOHbI. Haxoamm apyryto ero CTOpoHy: 16 : 6 = 3 Ota cTopo-
Ha obLwasa ¢ npAMoyronbHUKOM, nnowaabto 12. OTcloga HaxoaMMm BTOPYH CTOPOHY 3TOrO
npsiMoyronbHuka: 16 : 3 9 - 9
[eiicTByeM Tak e C KaxablM NocrneayroLmMm npsiMoyroribHukoM. Monyyaem: 18 : 9 = 4,
32:4=8,48:8 =6, 30:6 =5 — 310 BbICOTA NOCINEAHErO MPAMOYrOSbHMKA.

3apayva 4. Oteet: b

[MycTb BO BTOPOM Tanme roctu 3abunu x ronos, Torga xo3siesa 3abvnu 2x ronos. [Nonyyaem
ypaBHeHue: /4 +x + 1 = 9 + 2x. Haxogum x = 6. T.e. rocTu 3abunu Bcero 14 + 6 = 20 ronos,
axosseBa 9 + 6 * 2 = 21 ron. 3HauuT, Urpa 3akoH4Mnackb co cyetom 20:21.

3apava 5. OTBeT: B

LleHTp TskecTun TpeyrofibH1Ka (Ll,eHTpOVI,D,) - 9TO TOYKa nepece4vyeHna MeanaH, Kotopasa ge-
JINT Kaxayr MmeanaHy B OTHOLWEeHUN 2:1, cumTasa oT BEPLUMHbI. YTtobbl nony4ynTb BEPLUUHbI
CUMMETPUYHOIo TpeyronbHuka, MegunaHy npoanesaemM OT TOYKM nepecevYeHUda 3a CTOPOHY
Ha TaKylo XXe ONUHY. CUMMETpPUYHbIE TPEeYronbHMKN paBHbl, COOTBETCTBYIOLLNE 3JIEMEHTDI
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B HUX TOXE paBHbl U CUMMETPUYHBIE CTOPOHLI Napari-
NernbHbl, MTOSTOMY OTCEYEHHbIE TPEYrONbHUKM NOA06HbI
OaHHOMY € koathduLmeHTOM nogobus 1/3.

Ha pucyHke BC paBHa un napannensHa C1B1, AM =
MA1, MK = A1K = 1/3(AK) = AP. TpeyronbHuk ¢ nno-
waabo S1 nogobeH AaHHOMY M ero nrowaab paBHa
1/9 ot nnowagn paHHoro. B cymme TpeyronbHuKu c
nnowagamm S1, S2, S3 6yayT umeTb nnowanb, pas-
Hyto 1/3 nnowaan ganHoro. Torga nnowaab obLen 4YacT CUMMETPUYHBIX TPEYTONbHUKOB
COCTaBMSAET OT nnowjaan aaHHoro 2/3

3apava 6. OtBet: I

Ha pucyHke nokasaHbl ABa NpsIMOYronbHbIX TpeyrornbHuka ¢ nnowagamv 10 u 8 n ognH ns
HUX paBHOGeApPEeHHbIN. 3HaYUT, TPETUI TPEYroNbHUK PaBHOOGEAPEHHbLIN, HE NPAMOYTOMbHbIV
¢ nnowaabto 10 unm 8. MNMoaxoanT Tonbko BapuaHT I

3apgaya 7. OTtBeT: B

B npaBunbHOM LLuecTUyronbHuKe paguyc - (bonblias guaroHans pomba) paBeH CTOPOHE Lue-
cTuyronbHuka. Torga nnowanb 6enbix TpeyronbHUKOB OyaeT B 2 pasa MeHbLUe nroLiaan
pomba, T.e. 2,5 cm?. Cuntaem: 5 - 6 + 2,5 - 6 = 45 cv?.

3apaua 8. OtBeT: B

Myctb Oume, Cepexe n Nluse no x net. CpegHee apndMeTnyeckoe Bo3pacta BCeX y4aCTHU-

koB rpynnbl - 21 roa. Torga coctaBnsieM ypaBHeHue: (3x + 19 + 20 + 21) : 6 = 21. PelunB
3TO ypaBHeHue, nonyunm: x = 22.

3apaya 9. OtBeT: B

McxogHas kombuHaums: 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8. MNoacynTteiBaeM BCe BO3MOXHbIE KOMOMHaLWK,
nponyckasa 1 nnu 2 yncna. Takux KombrHaumi BO3MOXHO 8.

3apaya 10. OTBeT: B

MprMeHsieM CBOWCTBO: cpegHee apudmMeTnyeckoe uncen 6onbLue nm paBHO UX CPeQHEMY
reoMeTpryecKomy.

(1/a+1/b)- (4+ab) = 24/1/ab -4y ab = 8. OtseT 8.
3apayva 11. OTBeT: A

O603HauMM 4mucna B Kpyodkax OykBamu (CM. PUCYHOK).
CornacHo ycrnoBuio NonyyaTcsi paBeHCcTBa:
atb+c+d=a+x+c+6=6+b+x+d.

M3 nepBoro 1 BTOporo paBeHCTB credyeT, Yto b +d =x + 6.
M3 BTOpOro 1 TpeTbero paBeHCTB nosyyYaem, Yto:a +c =b +d.
Cymma Bcex uncen B KpyovkaxpaBHa 1+2+3+4+5+6=21.
OTcloga umeem ypaBHeHue: x +a +b+c+d + 6 = 21.
3ameHuM B HeM (b + d) n paBHOe eMy (a + ¢) Ha paBHOe UM
(x + 6). Monyuum: 2(x + 6) + x + 6 = 21, oTKyAa Haxoamm,
ytox = /.

38



3apava 12. OTeeT: [

Mopcuntaem KonnyecTBo Beex aeten, nonyuntcea 9 + 15+ 17 + 19 + 21 = 81. CtapTtoBana
komaHga ¢ x getbmu. KonmuectBo octaBlumxcs (81—x). KonmyecTBo ManbunkoB (0603Ha-
4YuM ero y) cpeam octaBLluMxcs ByaeT paBHo (81—x) . 4. Yncno y, kak ¥ YUCno X NpUHUMaeT
O[1HO M3 3HAYEHUI KONM4YecTBa YNeHOB KOMaH/ - TO eCTb OAHO U3 yucen: 9, 15, 17, 19, 21.
MpoBepsiem kaxgoe v nonyyaem, 4To nogxoaut x = 21.

3apaua 13. OtBeT: A

YUucna, obnagatolime aTMM CBOMCTBOM, 06pasytoT apnudMeTM4ecKyto Nporpeccuio, yMeHb-
LUIAIOLLYHOCS! Ha YMCHO, KpaTHOE yKka3aHHbIM. HavMeHblLlee NoNoXUTENbHOE YNCII0, KOTOpoe
6e3 octatka genuTcs Ha 6, 7, 8 1 9 paBHo 7 - 8 - 9 = 504. YMeHbLUasi nocnenoBaTesisHO Yumc-
no 2021 Ha 504, nony4nm octanbHble Yncna, obnagatowme aTum ceoricteom: 1517, 1013,
509, 5. UNtoro - YeTbipe yncna.

3apaua 14. OtBeT: B

K Hynsim HMXXHero neeoro nogkeazpara 13 pa3 npubasnanu 1.
Torpa 47 - 13 = 34, 310 KONNYecTBO NpubaBneHnit 1 K HyNsM B a a+b+c+d b
NnpaBoOM W NNEBOM BEPXHEM M NPaBOM HWXXHEM MoaKBagpaTax.
B cymme B npaBoM BepxHEM ¥ eBOM BEPXHEM NpubaBunn

18 eauHuu, Torga B HKHEM MpaBoM npubaBunu 34 - 18 = atc |atb+c+d|  b+d
16 eauHUL, - 3TO YmMcno, cTosiee B KBagpaTUKe CO 3HAKOM

BoMpoca.

[ns Harns4HOCTU CM. PUCYHOK. c cHd d

3apaua 15. OTBeT: B

Mpolue pelwnTb 3Ty 3agady, 06o3Hayas yrmbl pas-
HbIMW ByKBamu 1 Bblpaxkasi ocTasibHble Yepes HuX.
[ns aToro AocTpoum urypy, BbiAennB Tpeyronb-
HUKK, KaK Ha PUCYHKE (CM. PUCYHOK).

O603HaunM HekoTopble yrmbl a, b, ¢, d v e. Torga
cpasy HaxoAauMm, YTo BTOPOW cnpasa yron 6yaer
paBeH (a + b), Tpetuii cnpasa - (180 - d - e), a
BTOpon cneBa - (180 - ¢ - a - b). OHM nokasaHbl
Ha pUCYHKe.

[ [
Yron 3 paBeH: -C-a- _d-
180-(180-d-¢) - (180-c-a-b) =- 180 +d + 180-ca-b  180-d-e

etc+a-+h.

CymMmMa BCex LUECTU MHTEPECYHOLLMX HAC YIIOB COCTaBUT:

(180-e)+ (360-d) +(-180+d+e+c+a+b)+(360-c)+ (180-b)+ (180-a) = 1080.
3apaua 16. Oteet: [

3anonHssa KNeToykn nocrnenoBaTtenbHO, NOMY4YnM, YTO B NpeanocreaHen NpaBoi KNeTke Ha-
xoautca uncno 2024. Torga a = 2024 + 2021 = 4045.

3apaua 17. OtBeT: B

W3 nepBoro paBeHcTBa crneayer, uto: (a + b) =-c¢, (b +¢) =-a, (c + a) = - b. YMHOXasi ux,
nonyyum (- abc) = - 78.
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3apaua 18. OteeT: A

HaumeHbLuee 4ncno ¢ KOHKpeTHOW cymmon umudp ByaeT cogepxaTb Kak MOXHO MeHbLUe
paspsaoB, U Toraa, kKak MoxHo bonblie gesTok. 2021 : 9 = 224 (octaTok 5). Yucno N =
599...9999. B Hem 224 pesaTku. MNpubasngem 2021, nony4um yucno 600....02020. Cymma
ero undp pasHa 10.

3apaua 19. Oteet: [

CemeH Habpan 19 6annos, ogunH u3 BapuaHToB 19 =6 - 3 + 1, 3 cnosa B 3TOM crnyyae 06-
wme. OTOT BapuaHT He NOAXOAMT, TaK Kak, B 3TOM cryyae, MakcMmarnbHoe Yncno 6anmnos y
ApTema paBHo 21, a y BTOPOro Torga AOMmMKHO ObiTb 20, 4TO HEBO3MOXHO. OTO 3HAYUT, YTO Y
CemeHa Gannbl nonyuunuce 199=5-3+4 -1+ 1 -0, Torga y kaxgoro ectb 1 ogHo obuiee
cnoBo. 4 cnosa No 1 04Ky OH AenuT C ABYMSA ApYrMMn: 3 — CO BTOPbIM Marnb4mkoM u 1 ¢
ApTtemom. Bannbl BToporo maneumnka: 6 - 3+ 3 -1+ 1 -0 =21, 6annsl Aptema: 8- 3+ 1 - 1
+1-0=25.

3apava 20. OtBeT:

Myctb a =p2, b= q2. Torpa p2—q2 =(p—q) - (p + q) — npocToe Ymcno no ycnosuto. MpocToe
4YMCIO packnafblBaeTCcsi TOMbKO Ha ABa MHOXMUTeNs: 1 u camo cebs. Torga p - ¢ = I (T.K. OHO
TOYHO MeHbLUee U3 [ABYX).

Moabupaem 13 NpeanoXeHHbIX:

BapuaHt A: g = 10, Torga p = 11, 10 + 11 — He NpocToe, HEe NOAXOAUT.

BapuaHTt B: ¢ = 12, Torgap = 13, 12 + 13 = 25 — He NoaxoauT.

Mepebupas Taknm 06pasom Bce NpearioXeHHble BapnaHThbl, HAXOAMM, YTO NOAOVWAET Bapu-
aHT I

3apava 21. OtBeT: [

Bynem paccmatpvBaTb BO3MOXHbIE BapUaHThI.
[nsa HarnsaHOCTM OHM M3006paXkeHbl Ha PUCYHKE.
HauHeM c kBagpaTtuka (1;1), Torga BO3MOXEH eauH-
CTBEHHbIV BapyaHT packpacku, pUCyHoK 1.

Tenepb NepBbIM packpacum kBagpatuk (1 no ropu-
30HTanu, 2 - N0 BepTuKanu), B 3TOM Criyyae BO3-
MOXHbl [IBa BapuaHTa pacKpacku ocTarbHbIX KBa-
OpaToB, PUCYHOK 2. 2
Korga HavyHem packpacky C BepXHeW npaBon Kie- 0
TOYKM, TO B 3TOM Crly4ae BO3MOXHbI 2 BUAa packpa- 2
CKW OCTarbHbIX KBaApaTMKOB, PUCYHOK 3. 1
Bcero nonyyaetcst 5 pasHbix BapnaHTOB.

N O N

N O N

-

N O N
N O N

_
—_
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3apaua 22. OtBeT: B

Pacnonoxvm yncna, paBHble BeCy MOHET B MOPsiAKe BO3pacTaHus, MycTb 310 pad: a, b, ¢, d,
e, f, g h.To ycroBwio OHU BCce pasnuyHbl, HanborbLuee Ynucno o603HayYeHo Gyksoii /1. HyxHo
HalTX HaMMeHbLLee 3HaYeHve, Toraa a - ToXe HavMeHbllee U paBHo 1. [ +d > b + ¢, Torga
HaumeHbluee d = 5. [lanee, paccyxaasi aHanorm4Ho, noryymmM uckomblii psg umicen: 1, 2, 3,
5, 8, 13, 21, 34. 3HauuT camas TaxKenasa MoHeTa Becut 34 rpamma.

3apaua 23. OtBeT:

Cpeau niobbIx NATU nocnegoBaTeNbHbIX WAaPOB €CTb OAUH KPacHbIA, OAWH XXeNnTbll, OAWH
CVHMI 1 ABa 3eneHbiX. CkazaHHOe Bbille CNpaBeAsiMBO Kak Ans NepBbiX MATW, Tak U Ans
nocnegHux Nty Wwapos. PaccmoTpum niobble LWecTb nocneaoBaTenbHbIX Wwapos. OTclona
crnepyert, YTo NepBbIN U LLECTON LWapbl UMEKT OAMHAKOBbLIV LBeT. CneaoBaTtensHo, LBET Mto-
6oro Lwapa NoBTOPSIETCS MOCMe NATW MocriefoBaTenbHbIX LWapoB. Takum obpasom, wap ¢
HoMepoM 20 MMeeT TOT Xe LBET, 4TO U Wwap ¢ HomepoM 5 (Tak kak 20 = 5 - 3 + 5). LWapuk
¢ HomepoMm 202 umeeT TOT XKe LBET, YTO U Lapuk ¢ HoMepoM 2 (Tak Kak 202 = 5 - 40 + 2).
Takum 06pasom, wapbl ¢ HOMEPOM 2 N C HOMepoM 5 - 3eneHble. Lap ¢ Homepom 2021
MMeeT TOT Xe LBET, 4YTo 1 wap ¢ HomepoMm 1 (2021 =5 - 404 + 1). OTcioga cnepyer, 4To wap
Homep 3 - KpacHbI, HOMep 4 - xenTbii u Homep 1 - cuHuin. CnegosaTtensHoO, Wap ¢ HOMePOM
2021 MeeT CUHWI LBET.

3apaua 24. OtBeT: B

O603HauNM HEKOTOPbIE CTOPOHBI U YITIbl KaK Ha PUCYHKE: D
AC =CD =a, CB =x, yron CAB =ymy DCB = q, a
yron BCA = p. C
Mnowaab GonbLUOro KBaapaTta B 3TOM criydae byaet a’. BX B K
Buamm,utoTpeyronsHukA BCnipsamoyroneHbin, Torgao = 90-4.
Mnowaae TpeyronsHuka CBD S =1 = (%) ax - sina a 4
W3 TpeyronbHuka ABC HaxoauMm sina. = x/a. N
Torpal = (%) aa:% .
A

OrTctoga nony4vaem, 4yto x? = 2.

Tk. a?=x?+ 4% 1o Haxogum, YTo @’ =2 + 16 = 18.
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